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Paris, le 18 juin 2018
Cher Maître, 
Elu en avril dernier à la présidence de l’Association Française des Docteurs en, Droit, je prends aujourd’hui la liberté de vous écrire car je souhaite vous présenter en quelques mots notre Association, et vous indiquer surtout quels sont ses principaux projets en cours.
L’AFDD est une association reconnue d’utilité publique, dont le siège est situé 11 place Dauphine à Paris. Son objet statutaire est multiple : valoriser le doctorat en droit, soutenir les jeunes qui s’engagent dans cette voie, mais aussi faire rayonner le droit français et, dans ce cadre, s’efforcer d’être un lieu privilégié d’échange entre professionnels du droit pour pouvoir être, au final, une véritable force de proposition en Droit. Dans cette optique, notre Association accueille donc aussi bien des personnes physiques docteurs en droit que des personnes morales (structures professionnelles, entreprises…) dès lors qu’aux termes de l’article 3 de ses statuts, ces personnes morales ont au moins un collaborateur titulaire du doctorat ou, même sans avoir un docteur en droit en leur sein, sont manifestement intéressées par l’activité de l’association. En quoi consiste donc cette activité ?
Pour m’en tenir à l’essentiel, j’évoquerai rapidement cinq points :
· en lien avec le soutien des jeunes docteurs, la délivrance de prix de thèse : ainsi est en cours d’examen le prix Entreprises, mis en place par mon prédécesseur Daniel Tricot, et lui succédera en 2019 notre prix Droit de la famille. D’autres prix vont aussi prochainement être créés, dans des domaines d’actualité (Droit des nouvelles technologies, OHADA, RSE et compliance…), ainsi qu’en droit public et en histoire du droit ;
· la tenue régulière de colloques sur des thèmes d’actualité : ainsi l’AFDD vous propose de participer au colloque qu’elle organisera à la Maison du Barreau à Paris, le 17 janvier 2019, sur le thème des start-up. A sa suite, d’autres manifestations sont en cours de préparation, notamment dans le cadre de nos sections thématiques : sections d’ores et déjà très actives de droit social et de droit pénal, mais aussi, à l’avenir, une section tournée vers la médiation et l’arbitrage, et une autre, consacrée à la rédaction des clauses contractuelles et à la mise en place en ce domaine très concret d’un thesaurus à l’intention des cabinets et entreprises ;

· l’organisation à Paris, dans les locaux de France-Amériques au 9 avenue Franklin Roosevelt, de déjeuners mensuels, autour d’un conférencier, tantôt juriste, tantôt extérieur au monde du Droit. Le prochain déjeuner, qui aura lieu le lundi 17 septembre, accueillera ainsi l’explorateur Jean-Louis Etienne, qui viendra nous parler de ses aventures passées sur les multiples coins de la planète et de son projet dans les Mers du Sud… ;

· l’animation des sections régionales qui est, à nos yeux, essentielle au développement de l’AFDD. Ces sections doivent, mieux encore qu’aujourd’hui, traduire la vitalité professionnelle et économique de la province, et sa complémentarité avec notre capitale. Plusieurs dîners-débats sont ainsi programmés prochainement à Toulouse, Marseille, Clermont-Ferrand, Nantes… ;

· est également en cours de constitution un réseau de docteurs étrangers ayant fait leur thèse en France. Notre pays a ici, en effet, un vivier extraordinaire de juristes qui lui ont fait confiance pour venir y faire leur doctorat et qui, très généralement, souhaitent conserver avec nous un lien fort, affectif mais aussi professionnel. D’ores et déjà, plusieurs docteurs, aujourd’hui basés à Singapour, Beyrouth, Dakar, Santiago du Chili, Alexandrie, Ho Chi Minh, Thessalonique, Montréal, Abidjan, Dubaï… se sont portés volontaires auprès de nous pour jeter les premières bases de ce réseau, et d’autres, j’en suis persuadé, vont rapidement les rejoindre, ce qui devrait à l’avenir faciliter les correspondances étrangères et les échanges internationaux. 

Voilà donc, brièvement résumés, nos principales actions et nos projets dont pourrez suivre le déroulement sur notre site informatique. Un site qu’avec toute l’équipe de l’AFDD, nous allons rénover dans les tout prochains mois pour qu’il soit toujours plus lisible et plus utile, et que s’établisse également une meilleure connection entre ce site et notre annuaire électronique, instrument de contact essentiel entre tous les adhérents de l’AFDD.
Aussi, si vous êtes intéressé(e) par une participation à nos activités, n’hésitez pas à nous rejoindre et, en particulier, à faire adhérer la structure ou l’entreprise dont vous faites partie. Notre souhait est en effet de développer de véritables partenariats avec les structures collectives, pour mieux répondre aux besoins et attentes de tous celles et de tous ceux qui y travaillent en équipe, dans des domaines juridiques souvent divers et complémentaires. Je vous joins donc un bulletin d’adhésion pour le cas où vous seriez intéressé(e) (la cotisation de base d’une personne morale étant de 400 euros et celle de soutien, d’au moins 1.000 euros). En toute hypothèse, n’hésitez surtout pas à me contacter (jacquesmestre81@gmail.com), et à me faire part très simplement et directement de ce que vous pourriez attendre d’une association telle que la nôtre…
Alors, peut-être à bientôt !
Très cordialement
Jacques Mestre

